
Ata da 20ª sessão ordinária do 3º período da 14ª Legislatura 

  

Aos 16 dias do mês de agosto de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência 

do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, Junior, 

Pio Joãozinho Garcia, Galego de Messias e Bastinho. Com a palavra o presidente 

da sessão, o vereador Leto, cumprimenta a todos presentes e declara aberta a 

sessão, em seguida, pede para que o secretário, o vereador Pio, faça a leitura da 

ata da sessão anterior; após a leitura, o presidente abre a discussão sobre o teor 

da ata, não havendo alteração a ata foi aprovada. Está aberta às comunicações 

parlamentares. presidente faculta palavra ao vereador Junior, saúda a todos e 

inicia suas colocações, relata a falta de compromisso da gestão  relata que no 

terceiro ano já vem finalizando, três anos de mandato da gestão da prefeita e 

pergunta o que se foi feito e qual benefício para a população; se vê abandono 

no assistencialismo, na assistência social, na parte de medicamentos, na 

agricultura, transporte traslados deixou de existir. diz que  a única mudança que 

essa gestão trouxe foi destruição, desaparecer com as coisas que já existiam, 

máquinas destruídas e etc. menciona seus colegas vereadores, João Zacarias e 

Joãozinho Garcia , fala que vai ultrapassar os 200 milhões de reais, e a gente 

não se ver acontecer nada. exemplo de destruição que um governo pode já 

deixar registrado na história do município; em seguida encerra suas colocações. 

Vereador Breno recebe vez em plenário, o mesmo saúda a todos e quer deixar 

registrado fatos que ocorreram durante o final de semana,  fala sobre Secretário 

de Esportes, onde realizou o Torneio de Dias dos Pais, um dos maiores da região 

do Potengi  com a premiação de quatro mil reais e também teve o café da manhã 

no estádio com os atletas, parabeniza ao secretário e toda sua equipe, em 

seguida faz relato sobre a Secretaria de Agricultura, na qual o secretário havia 

informado que foi realizado na última terça -feira da semana vigente, um 

mutirão para a emissão do CAF na comunidade de Boa Vista, onde também 

atendeu agricultores de saúna, jacaré e Chã do Moreno. se fazendo presente o 

pessoal do Banco do Nordeste, os agentes de créditos, atenderam mais de 30 

famílias e que esse mutirão vai ser realizado em todas as comunidades do 

município. também quer deixar registrado em sessão informativo que veio da 



Secretaria de Agricultura, sobre as obras da parte do secretário Maico. havendo 

um grande mutirão na região verde, onde está passando a patrol que começou 

na cabeça do boi e vai ser concluída 100 % daquela região que está envolvendo 

a patrol, retroescavadeira, caçamba e a turma do roço, turma de Gilmar,registra 

e agradece à prefeita por atender aquela região que tanto precisa das estradas 

boas para que todos os agricultores e todas as comunidades sejam atendidos e 

venha escoar toda a sua cana de açúcar,  e o que for preciso de transporte, diz 

que a prefeitura está à disposição para que 100 % daquela região seja concluída, 

em sequência agradece e encerra suas palavras; vez de fala é destinada para o 

vereador Bastinho que saúda a todos e diz que será breve em suas colocações,  

parabeniza o secretário de Esportes juntamente com toda a sua equipe pelo 

torneio Dia dos Pais que foi realizado domingo. onde conversou com vários 

atletas e com vários torcedores, saber a opinião de cada um como estava sendo 

o torneio, como estava sendo organizado, e só escutou elogio, em seguida 

agradece seu breve momento de participação e encerra suas palavras. vereador 

João Zacarias recebe vez de fala e faz suas colocações, o mesmo fala que 

presenciou o líder do governo o acusar de estar trazendo mentiras para a casa. 

quando segundo o mesmo relata que traz um assunto quando vai a comunidad 

conversa com os moradores, procura saber de fato o que está acontecendo. 

relata que o seu colega disse que o mesmo tinha faltado com a verdade quando 

falou que a PC estava na região verde por troca de apoio político, onde tinha 

uma família que era oposição a essa gestão que está aí hoje e do dia para a noite, 

teve um jantar na casa dessa família, onde, com dois dias, a PC chegou na 

residência dessa família, cavou um buraco que vai usado para construir uma 

piscina e até hoje está nesta comunidade e neste local. o mesmo frisa que não 

faltou com a verdade,  e se direciona ao líder do governo e diz  que pode provar 

que a máquina ainda se encontra lá e que não foi feito cisterna pública 

nenhuma. Inclusive, pede para que o mesmo cite o nome da pessoa que afirmou 

que iria ser construído uma cisterna pública naquela comunidade, porque, até 

onde se sabe, não é cisterna nenhuma que vai ser construída e acredita que o 

mesmo também tem essa consciência, que cisterna lá não vai ser construída e 

sim uma piscina futuramente. em seguida aborda assunto de que máquina está 

sim nas estradas da região verde e presenciou um fato que é uma falta de 

respeito para a população do município, o mesmo se encontrava em Lagoa Nova 

II e o sobrinho da vice -prefeita passou na frente e a máquina passou atrás. em 



relato o mesmo diz que foi vê o que estava acontecendo. Tiraram a máquina de 

Serrote Coberto, onde estava fazendo a estrada para beneficiar a população e 

levaram essa máquina para fazer um acesso com menos de um quilômetro que 

iria beneficiar apenas o irmão da vice -prefeita. menciona falta de respeito; em 

sua próxima pauta  cobra da prefeita agilidade no início da obra da passagem 

molhada, diz que as cobranças sobre isso já virou uma falta de respeito para com 

todo município e as comunidade que ficam praticamente ilhadas, em sequência 

fala sobre o torneio do último final de semana. achou falta de respeito da 

prefeita, não se fazer presente para entrega Da premiação. em seguida encerra 

suas palavras. O Vereador Breno pede questão de ordem por ter sido citado, em 

sua resposta aos comentários o mesmo retrata que quer deixar bem claro que a 

pessoa que relatou sobre aquela PC foi o próprio secretário de obras, onde o 

mesmo diz que ali não vai ser construída piscina, e sim uma cisterna. o mesmo 

diz achar não está chegando informação correta na casa. Aonde semana passada 

foi cobrado a senhora prefeita para que seja feita a manutenção de toda a 

estrada da região verde. Principalmente onde está sendo escoada a cana -de -

açúcar. Então, 100 % daquelas estradas vai ser feita, e não tem para que esta 

acusando o outro, acusando disso, acusando daquilo. o mesmo diz que sobre a 

questão da prefeita não ter comparecido ao evento do torneio é mais uma 

informação errada pois o próprio estava presente com a mesma, e que as 

informações que estão sendo passadas na casa sejam levadas mais a sério e que 

sejam verídicas em considerações com esse aspectos; vereador João Zacarias  

em resposta diz que o mesmo está se equivocando, onde sua colocação não se 

refere a presença da prefeita ao estádio mas sim a entrega da premiação, diz 

que  é dever e obrigação da prefeita, em suas colocações menciona e cobra que 

seja feita toda a estrada da região verde, onde inclusive tem uma estrada na 

Timbaúba que liga, o Carrefour até o Bar Mangueira, que durante essa gestão 

de 3 anos a máquina nunca passou nessa localidade, relata que vai fazer um 

vídeo à noite para demonstrar a situação. vereador Breno ainda com direito a 

resposta fala que se soubesse que o vereador estava interessado em entregar a 

premiação junto com a prefeita, tinha pedido a ela para ficar esperando, mas 

infelizmente ela teve que se ausentar, sobre a questão da estrada que seu colega 

se refere diz que vai fazer 2 anos e 8 meses da gestão de prefeita, e o mesmo 

não fez um vídeo lá ainda, que já era para ter feito, passou  2 anos e 6 meses, e 

o mesmo vem ver isso agora. Vereador João Zacarias em resposta diz que:  



sempre cobrou em todas as sessões melhorias, não para uma ou outra estrada, 

mas para todos, inclusive a do bar do Cupim, a máquina foi lá, fez um mais ou 

menos e voltou e nada fez mais para aquela região, o mesmo diz que em 

momento nenhum, jamais gostaria de estar ao lado da prefeita, pois se fosse 

esse o caso estaria, vereadores em questão trocaram indagações e afirmações, 

Breno pede para que João Zacarias mostre os vídeos da estrada em questão, em 

sua resposta seguindo de afirmação vereador João Zacarias orienta ao mesmo 

entrar em suas redes sociais e acompanhar os materiais, em sua afirmação diz 

que jamais faltou com a verdade na casa; vereador Breno    diz que não tem 

tempo para perder com tal atitude, parar suas atividade e acompanhar esse tipo 

de conteúdo. presidente faculta a palavra para o vereador João Garcia que por 

sua vez diz que o debate é bom, e tem que ser debatido, a política é isso, tem 

que ser mostrada a verdade, e as coisas têm que ficar bem claras para a 

população. em seguida faz a abertura de seus posicionamentos saudando a 

todos , agradecer aos vereadores Júnior e João Zacarias, a Fernando de Canto 

de Moça e amigos que foram até a comunidade de Oiticica no sábado prestigiar 

a festa, festa essa que segundo o mesmo o comandante do desmantelo tentou 

de toda forma impedir e mais uma vez, Germano teve seus planos frustrados. 

festa em benefício para a construção da capela da comunidade. o chama de 

covarde, diz que o mesmo fez a denúncia anônima para prejudicar a 

comunidade. relata que fez a leitura de todas as leituras anuais de abertura da 

prefeita e em todas elas a mesma falta com a verdade, mentiras e mais mentiras,  

pois são os forasteiros que não querem o bem do povo. Nunca quiseram, nem 

vão querer. Essa é a verdade. vereador diz se vê o diário, ano passado teve 

dispensas, acha que duas dispensas para a manutenção da sal adutora, saiu no 

dia 11 de agosto. Objetivo do contrato. Contratar a empresa especializada em 

engenharia para execução, mobilização, manutenção, adequação e ampliação 

de toda a rede de abastecimento de água nas comunidades rurais sobre 

demandas do município de Ielmo Marinho. empresa vencedora, Morlis, que por 

sinal é muito conhecida, e tem um  vínculo familiar,  no valor de Um milhão 

trezentos e trinta e seis mil. Valor entre 11 de agosto de 2023 a 10 de agosto de 

2024, dividido por 12, dá um valor de 111 mil mensais, o mesmo relata que até 

aqui tem se visto muita licitação, mas o serviço não chega para o povo. 

Infelizmente, as licitações não são do tamanho do serviço prestado, mas o povo 

fica sem assistência. falta sobre falta de medicação, e isso o líder do governo não 



traz a casa. diz que o líder do governo falta com a verdade, e o que está 

acontecendo  na região verde é um ato politiqueiro, e tentando calar mais uma 

família com um negócio que já é de direito de qualquer cidadão. Troca de apoio 

político. Porque essa máquina não prestou serviço ao cidadão nesses dois anos 

e sete meses. Não foi feita limpeza do açude, da barragem, de nada. Desmantelo 

total, a população está vendo. o mesmo se pergunta se todos os vereadores da 

base aliada têm um helicóptero fora esperando e vai deixar em casa, pois se 

passou um ano sem manutenção de estrada, e será que os mesmos não estão 

vendo a falta de medicamento, falta de assistência, que não se tem um projeto, 

se vê totalizando 142 milhões. diz que não se vê para onde vai esse dinheiro, 

fala sobre recuperação de letreiro da entrada da cidade onde a prefeita diz que 

é importante, o mesmo destaca que o importante é recuperar as estradas que 

se encontram um caos e que a mesma deveria ser candidata em Monte Alegre 

onde ela é natural, não em Ielmo Marinho. agradece sua participação e encerra 

suas palavras. vereador João Zacarias pede direito de menção e em discurso diz 

que os valores arrecadados pelos cofres públicos do município aumentam 

porém junto com eles os descasos e jamais se calará diante aos fatos e 

acontecimentos. Presidente em seguida encerra às comunicações 

parlamentares como não há matéria a ser votada agradece a participação de 

todos, justifica a ausência do Vereador Dida e em seguida faz discurso sobre 

direito de colocações e espaço de fala para todos, e que é para isso que serve 

esse momento, dando sequência encerra presente sessão, convocando para 

próxima quarta  no horário regimental.  

 


